

“早晚有一天,我要干掉一家人!”赵晓晶

没想到,父亲赵昌应酒后常挂嘴边的一句狠话竟然变成了现实。

2009年9月4日深夜,赵昌应和家人吵了一架后,提起一把杀猪刀径直捅向大儿子的心脏。接着,那把刀又插进妻子耿某的肺部,鲜血染红了院子和堂屋的地面……

“早晚有一天,我要干掉一家人!”这句话,他念叨了20多年……

深夜 老汉提刀杀妻灭子

妻儿深夜丧命

两层简陋的水泥小楼,楼上楼下所有门窗紧闭。门牌号上,写着“郑家村104号”。秋日的上午,这栋临街的房子格外寂静。连四周几户邻居家的大门也是紧锁,听不到任何声响。一个戴着墨镜的年轻女子路过蓝色铁栅栏门时,歪头瞥了一眼,刻意绕几步路闪开。

十几年前,赵昌应带着一家老小从老家安徽无为县搬到南京江宁,做起豆腐生意。这里既是豆腐坊,也是他和两个儿子的家。

那个可怕夜晚已过去一个多月。

当晚8点多,赵昌应一个人跑出来溜达,在路口碰到一个女邻居。女邻居家有工厂承包给别人,于是,赵昌应套近乎,希望女邻居帮忙问问,看看工厂里要不要人,他想赚点零花钱。虽然大儿子管吃管住,但这些满足不了他一天两三包烟、喝酒、赌牌的支出。

女邻居的答复让赵昌应有些失望。没过多久,104号小楼里传来一阵激烈的吵闹声。数年来,这争吵声在邻居听来已是家常便饭,早就习以为常。没人大意区分这场吵闹中,一大家子人到底是谁和谁杠起来。邻居们只是下意识认为,“赵老头又开始找事了。”

“三天一小吵,五天一大吵。唉!这个家一天到晚吵个没完没了的。老头子肯定又酒喝多了。”一个邻居皱眉叹气。

这场架没持续太久。恢复平静后,邻居们早早睡下。

几公里外,赵昌应二女儿赵晓晶一家也进入了梦乡。直到晚上近12点,一阵猛烈而急促的敲窗声将一家人吵醒。

“二姐夫,赶紧开门,淌

血了,淌血了。”赵晓晶的丈夫潘毅坐起身来。他听出来,窗外急促的声音是赵晓晶的弟媳张月娥。

“出啥事了?”潘毅问。他以为家里只是有人受点皮外伤,最多到医院包扎一下。开门一看,张月娥紧张得连话也说不成句,潘毅才察觉事情的严重性。“到底怎么了?”

“老头子把大伟捅了!”张月娥用哭腔挤出这句话。慌忙中,潘毅忘拿手机,揣了几百元钱,踩上拖鞋直奔丈人家。身后,张月娥紧紧跟着,嘴里念念有词,“我真想捡几块砖头砸他。”

潘毅一路小跑赶到,大门敞开,痴傻的小舅子蹲在门口不吭声,小楼灯火通明。但眼前的一切让他惊呆,一阵眩晕。丈母娘横躺在院子里,上身的衣服撕得破破烂烂,右侧肺部一道血口子,鲜血已经染遍身下的地面。

丈母娘痛苦地哼哼,用微弱的声音低声说,“你别管我了,快去救我的三乖乖。”放下丈母娘,潘毅疾步走进一楼的堂屋。大舅子头朝北斜躺在地上,胸口被刀捅出一条口子,满地的血迹。潘毅赶紧把食指放在大舅子鼻孔下试试,凉的,没了一丝热气。他顿时慌了,哆嗦着收回手指。“完了,完了。人没了啊!”

“救人,报警!”潘毅心里想着,拔腿向外跑,却觉得脚下有千斤重。周围的邻居家家大门紧关,街上看不到一个人影。潘毅只好往家里跑,想拿自己手机报警,平时,铜井派出所的号码能倒背如流,可现在,手指头根本不听使唤。潘毅按了几次才把电话打出去。

9月5日凌晨1点17分,铜井派出所接到报警。很快大批警车呼啸而至,江宁公安分局刑警大队抵达现场勘查。120急救车随即赶到,丈母娘耿某尚有一丝气息。深夜被惊醒的邻居纷纷起身,帮忙救人。而此时,赵昌应早逃得无影无踪。不幸的是,耿某送到医院后,抢救无效身亡。

逃亡半月落网

9月5日上午,警方发出通缉,铺下天罗地网寻找赵昌应。邻近的几个村子,甚至搭界的安徽省的村民都被发动起来找赵昌应。几天下来,没有任何消息,没人见过赵昌应。他似乎人间蒸发。

两个多星期后,情况发生转机。安徽铜陵的一个居民向警方举报,铜陵月亮茶干厂来了一名外地来的打工者,长相十分像南京警方悬赏捉拿的杀人疑犯赵昌应。据此,9月21日13时许,铜陵公安局五松派出所民警将刚踏进厂门的赵昌应擒获,随后移交给南京江宁警方。

出乎民警的意料,被抓后的赵昌应异常平静,没有发抖,没有羞愧,没有悔意,一副无所谓的神态,当即承认自己杀死妻儿的犯罪事实。

凶杀的整个过程浮出水面。

当晚,赵昌应8两酒下肚后,借着酒劲,顺着一楼的围墙爬到二楼,找分居多年的妻子耿某理论,遭到拒绝后继续纠缠不休。耿某下楼躲到大儿子大伟做豆腐的作坊里。正在做豆腐的大伟看到母亲受到惊吓,急忙挡在母亲身前,拦住赵昌应。

不料,赵昌应掏出一把近一尺长的杀猪刀指向大伟。“不得了,你还想杀我吗?”大伟高声质问。话音刚落,红了眼的赵昌应举刀刺向大伟胸膛,鲜血汩汩而出。大伟连中两刀,倒在地上。耿某发疯般上前护着儿子。

在二楼的张月娥听见动静,跌跌撞撞跑下来。目睹惊悚一幕,她操起镰刀砍赵昌应。赵昌应随即挥刀刺过来,张月娥幸运躲过。“孩子,快逃吧!”在婆婆耿某的提醒下,张月娥转身翻过院子围墙,跑向二女儿赵晓晶家。

而耿某在掩护张月娥逃走的过程中,被赵昌应刺中右肺,倒在血泊中。负伤的赵昌应见四下无人,仓皇逃走,在山中躲了两天,9月7日乘车来到铜陵,用化名在月亮茶干厂打工。

常常喝酒 常常放狠话

赵昌应被抓的消息口耳相传,传遍郑家村。谁也没想到这个平时不爱说话的赵昌应能做出这种极端的事。

“他一般跟其他人不搭腔,最多打个招呼,整天闷不吭声。”一个男邻居介绍,“在家啥也不做,就喜欢喝酒、抽烟、打牌赌钱。输钱了,就问大儿子要钱,大儿子不能老给他啊。闹啊,吵啊,整天没完没了。”周围的邻居,没少跑到赵昌应家劝和。不过,这没起到什么作用。最后调解只有报警。大儿子、儿媳、耿某,甚至连赵昌应自己也报过警。

因为郑家村地处苏皖两省交界处,赵家闹得最严重一次,惊动两省警察。江苏、安徽两省警车全挤在赵家门口。“我妈被他打得鼻青脸肿,那脸根本没法看。我妈人老实,好脾气,胆小。他嗓门一大,我妈浑身都发抖。”女儿赵晓晶坐在长条凳上,埋着头,说一句深叹一口气。“不能提他!”

在她30多年的记忆中,伴随的都是父亲赵昌应对母亲、姐姐、弟弟们的打骂声。

赵昌应打小父母双亡,靠给别人家放牛生活,成年后跟表亲耿某结婚,生下两男两女。赵昌应脾气火爆,酒量颇大。“不喝酒是一个人,喝酒后是另一个人;有钱时是一个人,没钱了又是一个人。”这是赵晓晶对父亲的总结。不喝酒,身上有钱时,他的脾气还能好些。一旦喝过酒,就开始无端生事,一丁点小事也能惹得赵昌应生气。

“他就是小气,不能看到我妈跟别的男人说话,每次看到都要闹一场。”甚至耿某到女儿家,赵昌应都会跟踪,一路监督,观察妻子的动向。因此,赵昌应二度闹离婚,在家中掀起

几次轩然大波。

赵晓晶隐约记得,在自己10岁左右时,赵昌应曾发过一次很大的火,气急败坏地放下狠话,“早晚有一天,我要干掉一家人!”

多年后,一家人从老家安徽无为县十里墩乡迁至南京江宁区。吵吵闹闹中,两个女儿嫁人走出这个家门。大儿子也买了郑家村104号并成家。虽和大儿子在同一屋檐下,赵昌应还是和大儿子分家,和妻子耿某分居,跟痴傻的小儿子住在一楼小屋中。同时,他也渐渐退出豆腐作坊。大儿子大伟和妻子张月娥撑起了家中的豆腐生意,供父母吃喝。

赵昌应没有任何收入来源,早年因赌博输光了几万元,近几年来,喝酒、抽烟、赌博需要不少零花钱,屡次向大儿子要遭到拒绝。于是,赵昌应常喝酒解闷,在家中吵闹。“我劝

他心平气和过日子,别那么大脾气。但他脾气一上来,谁劝也不会听。”大女婿陈刚很清楚地记着,赵昌应酒后挂在嘴边的那句话,“再跟我作对,我早晚干掉一家人!”这句话,陈刚听着,从没放在心上,只觉得那是赵昌应的一句气话。

9月4日晚,赵昌应兑现这句话。

事隔一个多月,郑家村104号里,一片萧条。只有痴傻的小儿子守在他那间黑漆漆的小屋。

大儿媳张月娥再也没有走进那栋小楼,住到了大姑子家。当记者拨通电话采访张月娥时,她的声音依然惶恐,“事情都已经过去了,我现在什么也不想说,不想接受报社还是什么人问。你也不要问我姓什么。”说完,电话就挂了。(文中除杀人嫌犯外均为化名)

快报记者 李彦文/摄



血案就发生在这栋小楼里

梦想。插上翅膀

心有多野,未来就有多远。梦是激励,每个成就都是起点。勇者,从不满足现状;智者,尤擅提升自我。汽车周刊,一路勇往直前,就如你一样,我们携手,为了更远的愿景不断超越自我,为梦想插上翅膀。